

## Обеспечение интересов человека, дальнейшее повышение благосостояния народа – основа всех наших устремлений

---



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в целях непосредственного ознакомления с ходом осуществляемой созидательной и благоустроительной работы, социально-экономических реформ на местах, диалога с народом 24 февраля прибыл в Кашкадарьинскую область.

Кашкадарьинская область имеет огромный экономический потенциал. В настоящее время 70 процентов добываемого в нашей стране природного газа, около 78 процентов нефти, 80 процентов газового конденсата, свыше 13 процентов зерна, более 14 процентов хлопка приходится на долю этой области.

В Кашкадарье последовательно развивается промышленность, доля которой в валовом региональном продукте составляет 38 процентов. Такие крупные производственные предприятия, как "Шуртаннефтегаз", "Мубарекнефтегаз", Шуртанский газохимический комплекс, Мубарекский газоперерабатывающий завод, Дехканабадский завод калийных удобрений, Талимарджанская ТЭС, "Гиссарнефтегаз", занимают весомое место в отечественной индустрии.

Динамично развиваются малый бизнес и частное предпринимательство. Сегодня 51,6 процента валового регионального продукта производится в этой сфере, где работает около 80 процентов занятого населения.

Богатый урожай выращивается в сельском хозяйстве, продолжаются структурные преобразования. За последние пять лет на 3 200 гектаров сокращены хлопковые площади, налажено выращивание картофеля, плодоовощных и бахчевых культур. В течение последних трех лет более 22 процентов фермерских хозяйств преобразованы в многопрофильные хозяйства.

В результате осуществляемых во всех сферах последовательных реформ за последние пять лет объем валового регионального продукта вырос в 2 раза, показатели экспорта достигли 100 миллионов долларов и увеличились по сравнению с 2011 годом в 2,5 раза.

Такие темпы роста ярко проявляются в улучшении условий жизни людей, преобразившемся облике городов и сел.

Осуществленная под руководством Первого Президента нашей страны Ислама Каримова колоссальная созидательная работа в Карши и Шахрисабзе кардинально изменила облик

этих древних городов. Территория Карши расширена с 9 тысяч гектаров до 17 тысяч, территория Шахрисабза – с 3 300 гектаров до 4 900.

Накануне 25-летия независимости нашей страны был реконструирован древний мост Амира Темура над рекой Кашкадарья, по обоим берегам которой разбиты живописные аллеи. Налажено движение скоростного электропоезда "Afrosiyob" по маршруту Ташкент-Карши.

Шавкат Мирзиёев в своей предвыборной программе обозначил большие цели и задачи по последовательному продолжению работы в этом направлении, поднятию на новый уровень развития Кашкадарьинской области наряду с другими регионами страны. Президент нашей страны ознакомился с ходом реализации намеченных планов и задач, осуществляемой созидательной работой и перспективными проектами.

Шавкат Мирзиёев ознакомился с реализуемыми в Каршинском районе перспективными проектами в области сельского хозяйства.

Многопрофильным фермерским хозяйством "Нишон кузгу" в городе Карши организуется автоматизированный комплекс для забоя скота, хранения и упаковки продукции. Для этого ввезено современное оборудование зарубежного производства.

Данный проект помимо экономического эффекта имеет также и большое социальное значение. Современная скотобойня и морозильный склад обеспечат изобилие и безопасность продукции. Будет создано более 100 рабочих мест.

Глава нашего государства отметил, что необходимо создать такие предприятия и в других регионах страны. Это способствует дальнейшему укреплению продовольственной безопасности.



Племенное хозяйство "Корабайир отчилик мажмуаси", организуемое в Яккабагском районе, будет специализироваться на разведении лошадей карабайрской породы. В комплексе намечается выращивать до 200 лошадей на продажу на внутреннем и внешнем рынках. Здесь будут трудоустроены более 40 человек.

Президент нашей страны ознакомился с проектом животноводческого комплекса, который будет построен в Касанском районе.

В Кашкадарьинской области последовательно развивается сельское хозяйство, достигаются высокие показатели в животноводстве, птицеводстве, рыбоводстве и других отраслях. Создание многопрофильных фермерских хозяйств, широких возможностей для частных предпринимателей способствует дальнейшему повышению благосостояния народа.

Современный животноводческий комплекс, рассчитанный на содержание двух тысяч голов крупного рогатого скота, будет иметь важное значение в обеспечении населения мясо-молочной продукцией. Под строительство комплекса будет выделено 12 гектаров земельных площадей, а для выращивания кормовых культур – 750 гектаров. Здесь предусмотрены заготовка 4 280 тонн молока и 210 тонн мяса в год, создание 140 рабочих мест. Комплекс проектной стоимостью 14 миллиардов сумов намечается сдать в эксплуатацию в первом квартале будущего года.

Президент нашей страны обратил особое внимание на закупку для животноводческого

комплекса за рубежом племенного скота, внедрение современных технологий по уходу за скотом, налаживание переработки заготовленной продукции, дал специалистам необходимые рекомендации.

В Нишанском районе создается агрофирма, которая будет заниматься выращиванием рыбы по вьетнамской технологии. Новая агрофирма будет предоставлять рыбоводческим хозяйствам области машинно-механизационные услуги для эффективной организации деятельности, поставлять мальков рыб, комбикорма. Предусмотрено также ее содействие в организации продажи или переработки выращенной рыбы.

Выращиваемых в агрофирме мальков планируется затем выпускать в водохранилище. Здесь будет организован инкубационный цех по выращиванию мальков, холодильная камера вместимостью 600 тонн, предприятие по переработке рыбы, цех по заготовке 800 тонн специальных комбикормов. В агрофирме, где в год намечается перерабатывать 500 тонн рыбы, работой будут обеспечены 90 человек.

Отмечалось, что необходимо эффективно использовать имеющиеся в Кашкадарьинской области возможности для выращивания рыбы, увеличить ее потребление. Это будет способствовать обеспечению изобилия данного вида продукции, укреплению здоровья населения.

В Камашинском районе будет организован комплекс по содержанию 5 тысяч индеек. На основе использования современных технологий и высокопродуктивных пород из Голландии в комплексе планируется выращивать и поставлять населению 20 тысяч индюшат в год. Здесь будет создано 30 рабочих мест. Запуск проекта намечен на декабрь текущего года. Было подчеркнуто, что данный проект имеет важное значение для передачи каждой семье по 100 индюшат и созданию источника дохода для сельских семей.

В районе создается специализированное кролиководческое хозяйство, где будут заниматься выращиванием кроликов, переработкой их мяса и шерсти. Проект, реализуемый агрофирмой "Камашаи момик куёнлари", позволит выращивать 30 тысяч кроликов и заготавливать в год 120 тонн диетического мяса и 40 тысяч штук шкурок. В хозяйстве будут работать 30 человек. Кроме того, кролики будут переданы 500 семьям. Это позволит обеспечить население диетическим мясом и создать источник дополнительного дохода.

Глава нашего государства ознакомился с проектом "Восстановление каскада насосных станций Карши - III фаза". Этот проект будет способствовать эффективному использованию водных ресурсов области. Данная ирригационная сеть устарела. На работу насосов расходовалось больше энергии, чем забиралось воды.

Проектом предусмотрено обновление 9 насосных агрегатов 1-6 насосных станций каскада, а также 850 метров труб, осуществление эффективных очистных работ. На эти цели будет

направлено 128 миллионов 934 тысячи долларов. Также планируется ремонт 8-километрового участка канала в промежутке НС-1 и НС-2, левобережной дамбы.

В результате реализации проекта улучшится водоснабжение 402 тысяч гектаров орошаемых площадей. На насосных станциях ежегодно будет экономиться 106,55 миллиона кВт/часов электроэнергии.

Президент нашей страны отметил, что эта ирригационная сеть имеет очень важное значение для сельского хозяйства области, необходимо ускорить ее ремонт и восстановление.

Глава нашего государства в Каршинском районе ознакомился с проектами, реализуемыми в сфере легкой промышленности.

Первый проект охватывает программу по организации новых и модернизации существующих предприятий легкой промышленности области, рассчитанную на 2017-2019 годы. В ее рамках намечено создать 17 предприятий.

Программа, разработанная акционерным обществом "Узбекенгилсаноат" совместно с коммерческими банками, предусматривает создание около 3 тысяч рабочих мест. Сегодня в области действуют 7 текстильных предприятий. Их мощности позволяют перерабатывать в общей сложности 10 процентов заготавливаемого в Кашкадарье хлопкового волокна.

Шавкат Мирзиёев, знакомясь с проектом узбекско-китайско-нидерландского совместного предприятия "ЛТ Текстиль Интернейшнл", которое будет выпускать текстильную продукцию, особо отметил, что Кашкадарьинская область занимает ведущее место в заготовке хлопкового волокна в нашей стране и необходимо эффективно использовать этот потенциал, подчеркнул важность переработки волокна и выхода на рынок с готовой продукцией.



Данное предприятие позволит перерабатывать местное волокно в самом регионе, увеличить реальные доходы населения. Предприятие, которое будет производить в год 22 тысячи тонн смешанной пряжи и 50 миллионов квадратных метров ткани, 80 процентов продукции будет направлять на экспорт.

Глава нашего государства здесь же ознакомился с проектом дополнительного инвестирования совместного предприятия "Universal Taraqqiyot Tekstil", создаваемого на базе бывшего предприятия "Яккабог текс" Яккабагского района.

Предприятие, на котором предусмотрено создание 400 рабочих мест, специализируется на переработке хлопкового волокна, производстве готовой текстильной продукции. С запуском на полную мощность предприятия будет налажен выпуск в год 6 миллионов квадратных метров ткани, 2 миллионов комплектов постельного белья.

Современные, энергосберегающие технологии сегодня внедряются на многих производствах. Такими технологиями оснащается и совместное предприятие "Wood Décor Production", организуемое в городе Карши на базе бывшего хлопкоочистительного завода. На предприятии, где устанавливаются высокоэффективные станки от известных компаний – швейцарской "Rieter", японских "Murata" и "Yamata", немецкой "Mayer", будет налажено производство от конкурентоспособной на мировом рынке качественной пряжи до готовой

продукции.

Президент нашей страны дал ответственным лицам поручения по повышению эффективности проекта.

В нашей стране особое внимание уделяется переработке хлопкового и шелкового сырья, расширению производства и ассортимента готовой востребованной на внешнем рынке продукции за счет привлечения иностранных инвестиций.

В ходе ознакомления с инвестиционным проектом, предусматривающим организацию производства тканей на базе бывшего хлопкоочистительного предприятия в Гузарском районе, глава нашего государства акцентировал внимание на вопросе создания новых рабочих мест. Сегодня люди требуют конкретные и постоянные рабочие места. Удовлетворение этого требования во многом зависит от предпринимателей. Проект позволит обеспечить работой 600 человек.

С учетом оптимизации хлопковых посевных площадей и сезонности работы холдинговая компания "Узпахтасаноатэкспорт" в целях обеспечения занятости работников и получения дополнительного дохода осуществляет новые инвестиционные проекты на свободных площадях масложировых предприятий Кашкадарьинской области. Одним из них является создаваемый в Касанском районе цех по сушке плодоовощной продукции. На предприятии, где будет создано более 100 рабочих мест, появится возможность перерабатывать 10 тысяч тонн фруктов и овощей. Организуемое в Каршинском районе хладохранилище рассчитано на хранение 500 тонн сельхозпродукции.

Президенту нашей страны был также презентован проект птицеводческого комплекса, рассчитанного на содержание 20 тысяч птиц, который будет организован в Каршинском районе. С запуском комплекса, который круглый год будет обеспечивать население диетическим мясом, 22 человека получат постоянные рабочие места.

Глава нашего государства ознакомился с проектами "Организация производства синтетического жидкого топлива (GTL) на основе очищенного метана Шуртанского газохимического комплекса" и "Расширение производственных мощностей Шуртанского газохимического комплекса".

Проект "Организация производства синтетического жидкого топлива (GTL) на основе очищенного метана Шуртанского газохимического комплекса" воплощает в себе передовые технологии в сфере газохимической промышленности. Этот проект один из самых крупных мега-проектов на территории СНГ.

Реализация данного проекта, учредителем которого является компания "Узбекнефтегаз", имеет большое значение в обеспечении энергетической безопасности нашей страны,

свидетельствует об интенсивном развитии сферы.

В рамках проекта за счет ежегодной переработки 3,6 миллиарда кубометров природного газа будет производиться 1,5 миллиона тонн высококачественного синтетического топлива, отвечающего требованиям "Евро-5". Из них 743 тысячи тонн составит дизельное топливо, 311 тысяч тонн – авиакеросин, 431 тысячу тонн – нефть и 21 тысячу тонн – сжиженный газ.

В результате задействования нового завода будет достигнуто развитие реальных отраслей экономики, дальнейшее повышение транзитного потенциала нашей страны, удовлетворение основной части потребностей в нефти, через сокращение импорта нефти – экономия иностранных валютных средств.

Намечается завершение строительно-монтажных работ во второй половине 2020 года и создание на заводе дополнительно еще 682 новых рабочих мест.

На основе поручений главы нашего государства пересмотрена концепция проекта "Расширение производственных мощностей Шуртанского газохимического комплекса", изучен вопрос о вовлечении в производственный процесс синтетической нефти. С задействованием проекта мощность завода по производству полимеров увеличится с нынешних 125 тысяч тонн до 450 тысяч тонн, то есть в 3,6 раза. В результате будут созданы широкие возможности для дальнейшего развития нефтехимической отрасли. На первом этапе предусмотрены переработка синтетической нефти с высокой стоимостью и наряду с новыми видами полиэтилена и полипропилена – налаживание производства дистиллята пиролиза. Возможность использования дистиллята пиролиза в производстве новых видов продукции станет основой для создания технологического кластера в области, в перспективе – это важный фактор развития таких отраслей, как химическая, текстильная, автомобилестроение, фармацевтика, строительство.

Комплекс строительных работ в рамках проекта будет осуществлен на территории завода без влияния на производственный процесс.

Нужно отметить, что использование интеллектуального и технологического потенциала завода позволит достигнуть заметного снижения себестоимости дополнительно производимой продукции и дальнейшего повышения эффективности инвестиций.

Строительно-монтажные работы намечено завершить в четвертом квартале 2020 года. В рамках проекта будет создано 250 рабочих мест.

Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев дал необходимые указания по своевременному финансированию этих проектов, имеющих важное значение для экономического развития страны, поставке в обозначенные сроки оборудования, разработке "дорожной карты" всех процессов, связанных со строительством предприятий, и обеспечению занятости населения.





Глава нашего государства ознакомился с домами, возведенными по обновленным типовым проектам на массиве Якка-ёгоч схода граждан села "Нукробод" Каршинского района.

Во всех областях нашей страны с целью дальнейшего повышения благополучия населения по новым проектам строятся доступные и комфортные дома. Эту работу на новый уровень вывело постановление Президента нашей страны "О Программе по строительству доступных жилых домов по обновленным типовым проектам в сельской местности на 2017-2021 годы" от 21 октября 2016 года.

В соответствии с этим постановлением на массиве Якка-ёгоч возведены трехкомнатные дома с земельными участками в 2 сотки. Полезная площадь домов составляет 63,5 квадратных метра, в них две спальни, гостиная, кухня, санузел и есть котельная.

Здесь также построены двухэтажные дома с 16 двух- и трехкомнатными квартирами. Дома возведены с учетом климатических условий региона, особенностей образа жизни нашего народа, в соответствии с требованиями санитарии и безопасности.

Всем нам хорошо известно, насколько важно для человека иметь свой дом, сказал Президент нашей страны. Поэтому при распределении этих домов необходимо строго руководствоваться принципами справедливости и объективности.

Даны указания по удешевлению стоимости домов за счет снижения себестоимости строительных материалов, подключению домов к водо-, электро- и газоснабжению, обустройству внутренних дорог, благоустройству массива.

Президент нашей страны побывал в гостях у семьи Алишера Ахмедова – одного из хозяев новых домов, ознакомился с созданными условиями для жизни, побеседовал с членами семьи. Молодая семья искренне поблагодарила главу нашего государства за внимание и заботу.

Шавкат Мирзиёев ознакомился с проектом теплицы, которую могут использовать жители домов, возведенных по обновленным типовым проектам на массиве Мирмирон.

25-гектарная теплица будет построена с использованием местных строительных материалов. Здесь можно будет выращивать лимоны, мандарины, папайю, помидоры, огурцы, цветную капусту и другие сельхозкультуры – в общей сложности на 3 миллиарда сумов в год. Часть урожая будет направляться на экспорт. Здесь намечено создать 229 рабочих мест, что послужит повышению благосостояния населения.

Разработаем новую программу, согласно которой общая площадь доступных домов будет расширена, сказал Президент нашей страны. Цена жилья также будет пересмотрена. На дополнительной площади люди могут заняться животноводством или земледелием, при желании – построить теплицу. Самое главное, они будут владеть жильем и иметь работу – источник дохода.

Президент нашей страны дал необходимые указания по использованию современных технологий при строительстве и эксплуатации таких теплиц, привлечению к работе в них не только квалифицированных специалистов, но и выпускников колледжей.

Здесь же показан проект жилья, где будут жить инспекторы профилактики и работники сельских врачебных пунктов.

Шавкат Мирзиёев побывал на совместном предприятии "Карши лезер" в городе Карши, ознакомился с программой дальнейшего развития кожевенной отрасли в области, перспективными проектами по выращиванию плодоовощной продукции, созданию нового логистического центра, а также виноградных плантаций в Яккабагском, Китабском, Шахрисабзском районах.

Развитие кожевенно-обувной промышленности в Кашкадарье играет важную роль в организации качественной переработки заготавливаемого в области кожевенного сырья. В этих целях разработана целевая программа на 2017-2018 годы по реализации 18 инвестиционных проектов общей стоимостью 12,9 миллиона долларов.

Согласно данной программе в городе Карши, Дехканабадском, Китабском и Нишанском районах будут осуществлены 5 проектов по производству обуви, в Китабском районе – по производству коженно-галантерейных изделий, на предприятии "Карши лезер" – обработанных шкур. Это создаст возможность для переработки в области 1 миллиона штук шкурок в год, изготовления 460 тысяч пар обуви и 100 тысяч штук коженно-галантерейных изделий, организации более 200 рабочих мест.

Был представлен проект стоимостью 9,1 миллиона долларов, внедряемый на совместном предприятии "Карши лезер". В результате реализации этого проекта будет производиться высококачественная, конкурентоспособная готовая коженная продукция, планируется ежегодный экспорт на 45 миллионов долларов. На предприятии, которое будет задействовано поэтапно, намечено создание более 300 рабочих мест, в основном, для выпускников колледжей.

Президент нашей страны в беседе с учредителями совместного предприятия и зарубежными инвесторами отметил необходимость эффективной организации производственного процесса, тесного сотрудничества в этих целях с ответственными ведомствами и хокимиятом области, изучения внешнего рынка, постоянного расширения географии экспорта.

У Кашкадарьинской области большие возможности для переработки и экспорта плодоовощной продукции. Центр логистики "Шахрисабз", создаваемый в городе Шахрисабзе, служит этим целям. Логистический центр, организуемый на базе бывшей шелководческой фабрики, будет заниматься заготовкой, приемкой, сортировкой, переработкой плодоовощной продукции, осуществлением на уровне мировых стандартов лабораторных анализов, упаковкой, а также экспортом фруктов и овощей в свежем, замороженном и сушеном виде.

С пуском в строй центра на полную мощность в год более 25 тысяч тонн продукции будет экспортироваться в страны Европы, СНГ, Китай, Индию, Южную Корею и другие государства. Работой будет обеспечена тысяча человек. У фермерских, дехканских, личных подсобных хозяйств области появится возможность получения за счет реализации выращенной продукции в среднем 80 миллиардов сумов дохода в год.

В Чиракчинском районе создается ООО "Биг агро экспорт", специализирующееся на выращивании, хранении и переработке в год 8 тысяч тонн салатных листьев, брокколи, цветной капусты и других видов сельхозпродукции. На располагаемом на 194 гектарах данном предприятии стоимостью 14 миллионов долларов предусмотрено создание на 2 гектарах теплицы для выращивания саженцев, возведение хладохранилища вместимостью 4000 тонн. В результате реализации данного проекта в год будет экспортироваться продукция на 6,8 миллиона долларов, в районе будут созданы 90 постоянных, 500 сезонных рабочих мест.

В Яккабагском, Китабском и Шахрисабзском районах в 2017-2019 годах намечается разбивка новых виноградников на 5 тысячах гектаров. В Яккабагском районе будет реализован проект по переработке 4 тысяч тонн винограда в год.

Глава нашего государства отметил, что эти проекты имеют важное значение для дальнейшего увеличения выращивания сельхозкультур в области и расширения их переработки, бесперебойного обеспечения населения сельхозпродукцией, увеличения ее экспорта, в конечном итоге – повышения уровня жизни населения.

Здесь же учеными нашей страны проведена презентация проекта по выращиванию лекарственных растений на территории лесного фонда. Согласно проекту, с нынешнего года на горных и предгорных территориях Кашкадарьинской области начнется закладка шафрановых плантаций. Данное растение широко используется в медицине и пищевой промышленности. Его разведение в местных условиях расширит возможности использования в качестве лекарственного сырья и экспорта в качестве пищевой специи.

Президент нашей страны отметил, что флора Узбекистана богата лекарственными растениями, издревле и шафран широко использовался в народной медицине. В настоящее время шафран служит источником сырья для производства отечественных лекарственных средств. Даны рекомендации специалистам сферы по увеличению видов таких растений и расширению их плантаций.

В городе Карши состоялось собрание с участием ответственных руководителей и актива области. Особое внимание на нем уделялось вопросам дальнейшего развития экономики и инфраструктуры, совершенствования инженерно-коммуникационных сетей, повышения занятости и уровня жизни населения.

В этих мероприятиях нашли свое воплощение цели и задачи Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах и Государственной программы "Год диалога с народом и интересов человека".

[УзА](#)